

做好受处分人员跟踪回访工作

佛山市纪委监委公布相关《意见》，形成规范的操作制度

羊城晚报记者 郑诚
通讯员 佛纪宣报道

党员干部因违纪违法受到处分之后，是不是就“无法抬头”了？答案是否定的。20日，佛山市纪委监委召开新闻发布会，公布《佛山市纪检监察机关关于做好受处分人员跟踪回访工作的意见》，为跟踪回访形成规范的操作制度。

◎帮助受处分干部“站起来”

2017-2019年，佛山市属国资企业有30名党员干部因违纪违法受到处分，张某就是其中一位。他是佛山某集团公司下属二级企业副总经理、三级企业的“一把手”，2018年11月，在三级企业管理工作中违反纪律受到党内警告处分。张某在受到处分后的一段时期内，情绪低落，不敢将自己受处分这件事告诉家人。与此同时他也感觉有些同事用异样的眼光看他，工作不敢大胆开展，思想包袱很重。

对此，集团公司主要领导对张某开展了大量的教育沟通工作，引导他放下思想包袱，让他认识到这次摔跤虽然

“脏了衣服”“破了皮”，但同时也看见了前进道路上的“绊脚石”，避免了“翻跟头”。“党员违反了纪律，必须给予相应的处分。‘惩’的目的是为了更好地‘治’，给他处分并不是要‘一棍子打死’，而是给他一个改正自己错误的机会。”佛山市国资委纪检监察工委书记李国良表示。

为了帮助张某“站起来”，公司党委经过研究，为更好地发挥他的专长，对张某的岗位进行了适当的调整，免去其在三级公司的原任职务，将其工作重心从三级公司调整到二级公司上来（职务没变）。近期，市国资委纪检监察工委在处

分影响期结束后对张某进行了回访。回访发现，张某更加注重业务知识的学习，更加注重对决策风险的分析和把控，国有资产监管的责任心也更强了。一年来，他全身心地投入到安全生产管理当中去，平均一周至少1次到各处物业开展检查。他很自豪地对回访人员说，公司696处物业没有出现安全责任事故。另外，由于张某在安全生产方面管理到位，所在公司2019年物业出租率达到96.38%，提升了0.38个百分点（出租率越高，提升难度越大），物业出租收入3437.34万元，同比增长了20.98%，实现了国有资产的保值增值。

◎最大限度激励担当作为

佛山市纪委副书记、市监委副主任裴广明表示，《佛山市纪检监察机关关于做好受处分人员跟踪回访工作的意见》的出台，就是为了达到“惩前毖后、治病救人”的目的。“近年来，因违纪受到处分，特别是因问责而受处分的党员干部逐渐增多。少数党员干部认为受处分是一个政治污点，前途无望，自卑心理严重，不再安心工作。这些认识偏差严重影响了受处分党员干部从头再来的决心和信心。从2019年全市受处分人员的情况看，列入跟踪回访对象的人数共974人，占总处分人员的75.5%。对这些人员，如果教育帮扶不到位，就有可能导致其缺乏干劲、消极懈怠。”裴广明说，跟踪回访工作的主要目的就是通过耐心细致的思想政治工作，帮助受处分人员纠正认识

偏差，感受组织关怀关爱，看到重新出发干事创业获得再进步的希望，最大限度激励担当作为，从而达到“回访一人、教育一片、影响一片”的效果。

比如去年8月，有一位市管干部因违纪受到党内严重警告、政务记大过处分。根据相关规定，在处分影响期内，不得提拔、晋升工资档次以及在年终考核评定为“优秀”等次。但同年12月份，他牵头的项目在广东省有关部门组织的工作技能大赛中获得三等奖。根据大赛规则，将授予其“创新标兵”的称号，同时给该项目颁发“一等创新成果”证书。但是推荐单位发现他正在处分影响期内，心存疑虑。佛山市纪委监委分析认为，工作技能大赛获得的荣誉，不属于处分影响期禁止的范围，如果片面解读文件，任意

扩大禁止的范围，将极大地损害受处分干部的合法权利，挫伤干部干事创业的积极性，因而旗帜鲜明地提出支持授予其“创新标兵”称号、给该参赛项目颁发“一等创新成果”证书的意见。

不过，佛山市纪委监委案件审理室主任杨敏也表示，一旦在回访过程中发现受处分人员在受处分前还有其他违纪行为，或者违纪受处分后又因故意违纪应当受到党纪处分的行为，会交由相关部门按程序进行审查调查，并根据相关规定对其从重或加重处分。

佛山首个国际贸易港正式启动



促进会发起仪式举行

羊城晚报记者 欧阳志强

5月20日，佛山国际贸易港启动仪式在位于禅城石湾的源海·未来城举行，意味着佛山首个国际贸易港的诞生。佛山外贸服务基地、佛山数字产业加速器等项目也进行了授牌，国际贸易港7个集采项目现场完成签约。此外，佛山国际贸易港目前由合作金融机构提供的授信已达20亿元，贸易港预计两年内全球集采总额超50亿元。

已有集采企业年采购量达20亿元

海关总署广东分署最新发布的数据显示，一季度广东外贸进出口较去年同期有所下降，但随着复工复产积极推进、产能恢复，3月进出口额降幅收窄，同时危中寻机，跨境电商进出口逆市增长，规模全国居首。而本次活动的举办，在当前全国稳外贸工作背景下具有充分

的现实意义。

佛山国际贸易港将充分实现线上和线下的服务融合，其中，线下作为产品展示和交易撮合的物理空间，线上则依托自主开发的交易平台，以集中采购作为内核，平台前期投入2000万元，已有的集采企业的年采购量达20亿元。淘宝、天猫、阿里巴巴1688等阿里系电商品牌现已全面进驻贸易港，贸易港正积极和亚马逊、拼多多、京东、唯品会等众多电商品牌深度接洽，下一步将利用网红带货、电商直播等当下流行的形式进一步赋能外贸、助力产业、服务企业，打造佛山跨境电商示范基地。

助推佛山制造迈向全球

佛山作为国内制造业城市的典型代表，丘少锋表示，佛山国际贸易港的启动，不仅将引进与会企业的商业思维及新型金融手段，国际贸易港的设立，

还将通过线上线下共同发力，助力佛山加速国际贸易发展，并带来佛山制造新一轮的机遇。

禅城区经济和科技促进局局长李凯介绍，“有家就有佛山制造”，佛山制造拥有完整的产业链，尤其是在泛家居产业，能为终端用户或集采商家提供一体化的产品和服务，无论空间设计，或是建材、家具、饰品、灯具、家电、厨卫等，佛山制造一应覆盖且具有充分的地缘和产业优势。

有鉴于此，国际贸易港未来将通过平台数据，整合资源，打造出一个专属的“佛山产品包”，在集中采购时将全部以佛山的优质产品和服务，供平台集采用户优先选择。

项目负责人介绍说，国际贸易港的设立，将实现把国内外的集采采购订单引进佛山的目标，而佛山产品包的推出，则通过佛山产、佛山造、佛山售，希望能让“佛山制造”以集体品牌、优选品牌的方式进入全球集采的视野，进一步助力佛山制造。

广东省内首个线上数字展览会 今天在禅城启幕

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道：记者从禅城区经科局获悉，5月21日，佛山禅城进出口数字展览会首场展会——佛山禅城（非洲）进出口线上数字展览会将举行。这是广东省内第一个境外线上数字展览会，第一个由政府推动的线上数字展览会，也是第一个得到地方政府政策扶持的线上数字展览会。

当下传统外贸模式受到疫情严重冲击，外需下降是外贸企业面临的最主要困难。为支持企业利用数字化技术开拓国际市场，促进全市外贸加快转型、创新发展，禅城区组织了此次国际性进出口数字展会。希望通过数字展览项目，为禅企带来外贸发展新机遇，引领禅城及至佛山外贸加快迈进数字化发展新时期。

首场展会为佛山禅城（非洲）进出口线上展览会，以非洲地区特别是南非买家及其商品需求为核心，通过创新网贸MAX服务及买家大数据技术，为企业提供在线交流洽谈机会，以及精准配对服务。

目前，佛山雄塑、维达商贸、东莞慕思、长虹电器等行业十强

企业已确定参展，届时预计将有1000家企业参展。禅城企业参展，还有专属福利，2019年度进出口达到200万美元，每场在前80位缴费报名参展的禅城区企业，可享受最高2万元的补助。

佛山禅城（非洲）进出口线上数字展览会展品范围包括，建材五金、电子消费品、家电、家具家居日用品、礼品、服装服饰、箱包鞋、医疗器械。针对目前的国际形势，展会还特设“防疫物资展区”，展品包括医用防护服（衣、帽、鞋、手套、眼镜）、测温计（仪）、防疫口罩、清洁消毒用品等。

此次展览会，搭载米奥兰特核心技术网展MAX——平台依托米奥兰特线下资源和技术积累开发出的在线数字展览产品，把线下展会的核心资源转移到线上，集在线数字资讯、洽谈、展示、撮合等于一体，为企业提供在线交流洽谈机会，实现快速匹配供需。

此外，对参加禅城区重点涉外线上数字展览会支持项目，且符合相应条件的禅城区参展企业，给予参展费用不同程度的支持。

轻信网络投资平台能赚钱

顺德一女子被骗85万元

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员郭帅报道：网络平台投资、高额利润回报？不要被吹得天花乱坠的投资平台宣传广告迷了眼，掉入骗子的“套路”！5月20日，记者从佛山市顺德区公安局获悉，近日一名家住佛山市顺德区杏坛镇的黄女士就被所谓的“外汇投资项目”骗走了85万元。

记者了解到，4月17日，黄女士在家中刷某短视频平台时，无意中点进一个叫“某为哈勃”的投资网站。网站页面上显示的投资项目有着“低投入、高回报、零风险”的特点，对此非常感兴趣的黄女士马上咨询了客服。客服为其推荐了一些投资项目，告诉她这些项目都能赚到钱，最低投资金额是10万元。次日，黄女士向客服提供的银行账号通过网银转账10万元。

此后的一个月时间里，黄女

士断断续续向该平台的7个“项目”共投入85万元，而客服提供的银行账号每次都不一样。“某为哈勃”网站显示，她的本金和利息共达1069498.96元。

5月15日晚，当黄女士再次登录网站想要提现时，发现账户状态变成了“正在审核中”，提示其账号输入错误、违反外汇法规等信息。不得已，黄女士再次求助客服，客服答复她需要缴纳40万元的“缴纳费”，才能解冻账户。

心急如焚的黄女士只好四处设法筹钱，直到朋友提醒，她方才如梦初醒，惊觉自己上当受骗，急忙报警求助。

对此，顺德民警提醒，网络投资需谨慎，“天上不会掉馅饼”。投资者在投资理财时不要抱侥幸心理，自觉抵制各种诱惑，避免落入网络投资理财诈骗陷阱。向平台注资时要多方验证，核实平台经营是否合法正规。

顺德一公司四款建筑机器人获广东省高新技术产品认定

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，广东省高新技术企业协会官网发布《广东省2019年通过认定高新技术产品名单》，位于佛山顺德的广东博智林机器人公司研发的四款建筑机器人获得广东省高新技术企业协会颁发的“广东省高新技术产品证书”。

据悉，广东省高新技术产品是经由国家授权部门的认定或经市场检验并得到认可，符合国家高新技术重点领域、技术领域和产品目录范围的新产品，产品知识产权明晰、技术成熟，有较好的经济、社会和环境效益，生产过程符合国家产业政策、安全和环保保护。

本次高新技术产品认定，博智林机器人公司研发的地面上抹平机器人、内墙板搬运机器人、室内喷涂机器人、地砖铺贴机器人四款建筑机器人经企业申报、专家评审、公示等规定程序，最终获得广东省高新技术产品认定。

记者了解到，广东博智林机

器有限公司是一家以建筑机器人等研发、制造与应用为核心的科技创新企业。在建筑机器人、餐饮机器人、医疗机器人以及机器人核心技术和关键零部件领域具备雄厚的研发能力和技术优势，拥有智慧建造、智慧社区、智慧医疗和智慧生活等多元应用场景，正在大力发展建筑机器人、餐饮机器人、医疗机器人，延伸拓展社区、物业、居家、教育等领域机器人，构建全球领先的特种机器人服务能力。

值得一提的是，博智林自主设计产品曾获2020年德国iF设计奖，获得iF设计奖的产品“清洁机器人Bijing C200”，是一款基于先进SLAM导航技术的公共空间清洁机器人，可实现自主避障、呼梯、补水排污、充电等功能的无人化操作，并根据预设的工作路径完成清洁任务。它可以很好地提高保洁效率，降低保洁成本，提升用户满意度，是一款高效、环境友好的公共空间清洁机器人。

佛山三水启动首期高层次人才住房第二轮优惠申购 三类人才分享191套房源

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员梁劲鹏报道：近日，佛山三水发布首期高层次人才住房第二轮优惠申购政策，并进行了房源分配。记者了解到，本轮人才住房优惠申购活动共推出房源191套，面向三水区内企业、教育、医疗卫生三类人才限价销售，售价不高于8800元/m²。

根据申购政策，本轮优惠申购活动推出三水新城双子星城项目191套房源，户型为3房2厅2卫等3种，建筑面积95.15m²~139.28m²不等。

该轮申购者为个人类申购、集体类配额（包含企业和高校）。

其中，个人类申购条件为：须满足在区内用人单位工作5年以上（含5年）且承诺在三水区工作5年以上（含5年）的教育人才、医疗卫生人才及企业人才。集体类申购条件为：2019年度在三水区纳税额达到500万元及以上的制造业企业及其销售公司和

金融类企业（不含银行、保险类机构），最高可申请5个购买配额。

高校方面，广东财经大学佛山校区、佛山职业技术学院各可最高申请20个购买配额，用于本校符合教育人才条件的人员申购。两所高校的人才不再以个人名义申购教育类人才住房。

目前，来自区内企业、医疗、教育界的多名代表已经通过公开摇号抽签方式，确定有效申购房源。除去两所高校申请的40个购买配额，剩余的151套房源按照教育类（不含高校）25%、医疗卫生类30%以及企业类45%的比例完成分配。接下来，三水区人社局将对具体房源分配结果进行公示。

据了解，近年来，三水区通过出台“1+10”人才新政、实施“人才安居工程”等举措，较好地营造了重才爱才、引才留才的氛围。去年，三水完成首期高层次人才住房第一轮优惠申购活动，共有338名的各类人才成功申购了人才住房。